

香菜“身价”飙升赶超猪肉

拉面、肉夹馍难觅香菜踪迹

本报济南8月5日讯(记者 廖雯颖 实习生 卢圣洁) 连续阴雨加上高温闷热天,致使香菜价格飙升。5日记者在超市调查发现,香菜价格每斤高达15元,赶超11.9元/斤的精品五花肉。受此影响,一些小吃店里的拉面和肉夹馍也难觅香

菜踪迹。8月5日,记者在解放路一家超市发现,香菜售价竟高达15元/斤,而一旁的精品五花肉才11.9元/斤,香菜的“身价”已经远超过了猪肉。正在挑选香菜的一位女士告诉记者:“女儿喜欢吃我包的馄饨,好

不容易回家一趟,今天准备买点肉馅和香菜做馄饨,没想到配料比肉馅还贵。”

因为香菜价格暴涨,记者发现,省城部分小吃店内由香菜唱“配角”的拉面、肉夹馍里开始难觅香菜踪迹,有些商贩只能选择其他配料来

代替,以保证成本。记者走访窑头路、文化东路等多处卖早餐的地方,发现肉夹馍里都没有了香菜。历山路上的兰州拉面馆里,面馆老板徐先生告诉记者:“香菜价格最近涨得太多了,不放也是迫不得已。”

据文化西路果蔬市场一位从事

蔬菜销售的苏姓老板介绍,前段时间的连续阴雨加上高温闷热天气影响了香菜的生长,香菜产量降低,另外雨天也会影响蔬菜运输和保存,导致香菜价格飙升,从每斤不足10元提高到每斤15元。预计未来,省城个别蔬菜的价格仍有可能上涨。

“人参果”55元一个

很像孙悟空偷吃的那种,有水果摊主却称那是小甜瓜

向往孙悟空偷吃人参果的神话故事?走,去超市买个人间仙果吃。近日,就有读者反映,发现省城一些超市里有卖人间仙果“人参果”的。这人参果貌如人形,售价五六十元一个,让不少顾客唏嘘:“难道这真是人参果,吃了能延年益寿?”



高新区家家悦超市雨滴店内,水果区曾出售过这样的人形“人参果”。

文/片 本报记者 殷亚楠 实习生 陈孟璇

状如“打坐童子”55元一个

“真的假的,之前在高新区家家悦超市看到有卖人参果的。”1日,家住黄金时代小区的孙女士爆料称,“挺好奇的,但是55元一个太贵了,也没买。”

8月1日上午十点左右,记者来到高新区的家悦超市,发现正对着该超市的水果区里,有一棵“人参果树”就“种”在靠近超市入口处的一箱橘子上面。这是一棵塑料树,“树”上系着两个人形的“人参

果”,果实形状像是在闭目打坐的童子。

这果实旁边还挂着一张“友情提示”,上面写着“五百年一开花,一千年一结果,特惠尝鲜价,55元一个”的字样。看到水果区只摆了两个这样的“人参果”,记者询问,还有没有余货。该超市里的一位工作人员说,还有很多,都在箱子里,不过这些“人参果”都是领导从外面进的,具体情况他也不清楚。

大部分超市仅售普通人参果

其他超市和市场里,是不是也有人参果出售?2日,记者走访了市区内的几家大型超市。

大润发(洪楼店)二楼的冷鲜食品区,有很多散装和精装的人参果,不过这里的人参果都是平时常见的人参果。称重区的一位姓黄工作人员称,之前曾经卖过人形的人参果,而且是两个成对卖的,一对要100多元,因为价钱比较昂贵,

销量不是太好,所以就不再销售了。

泉城路沃尔玛超市的水果区,一位姓孟的工作人员表示,他们超市没有卖过人形的人参果。银座商城(洪楼店)二楼超市的水果区,一位卖水果的工作人员告诉记者,他们超市的人参果已经售罄,而且都是平时常见的一般人参果,没有人形的。普通的售价在每斤6元到10元不等。



为什么呢

提问:人参果是什么东东?

回答:

“人参果”是小甜瓜 童子形象全靠模具

2日上午10点左右,记者来到位于八里桥附近的堤口果品批发市场。进入批发市场的大门,往北走500米左右再往西约200米有一个卖人参果的摊位。摊主魏先生表示,整个堤口果品批发市场只有他一人销售人参果,全济南的人参果一般都由他这里进货。

当问到有没有人形的人参果时,魏先生说:“那都是小甜瓜,用模具做的。”一个月之前,他从淄博进过一批,50块钱两个,一般人都吃个稀奇,买回去尝着是甜瓜味,慢慢就没人买了,现在他也不进了。

记者从该果品批发市场了解到,一般的小甜瓜售价在每斤三元左右,两个人形的“人参果”重量约有一斤,价格在100元左右,这样算来,40斤的小甜瓜才能买两个人形的“人参果”。

在淘宝上搜索“人参果模具”,能找到50多条相关信息。各式各样的模具都有,一名为“草根魅力98”的淘宝店主表示,没有模具就不可能长出人形的果实,有了模具就连番茄也能长成“人形”。

随后,记者联系了济南市农科院科研处。该处副处长、研究员姜慧玲表示,现在基本上没有水果能够不靠模具就长成人形的,模具的使用技术也并不复杂。可能由于“平时少见,物以稀为贵”,人形的水果便会被销售人员趁机抬高价格。

百脉泉 天然矿泉水

诚招济南市区商住、居民物业加盟

—— 物业为业主提供多元化服务是物业发展的追求 ——

山东百脉泉矿泉水有限公司是由齐鲁晚报投资的大型饮用水企业。水源地位于章丘市相公庄镇鸣羊山,处于大地构造单元新华夏第二隆起带,以玄武岩石为主,这种地质构成具备产出天然矿泉水的最佳条件。深层岩石隙间地下水经过若干亿年的循环和矿化后,含有大量有益身体的矿物质和微量元素。由于微量元素中Sr及可溶性SiO₂含量较高,形成了难得的锶、偏硅酸双达标复合型天然矿泉水、PH值呈弱碱性,有效稀释酸性体质,长期饮用能增强人体免疫力。

咨询电话: 85196288、18678882929